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A mi koponyánk.
Azért kisebb-e azzal az „egyharmaddal“ 

a mi asszony! agyvelőnk, mert a férfiak a 
teremtetésük óta nem engedték azt használ­
nunk, nehogy mi járjunk túl az ö eszükön, 
vagy ezt is csak ránk fogják, mert hiszen 
ők mérecsgélték és mondhattak annyi un­
ciát, amennyit a saját érdekükben jónak lát­
tak konstatálni — ámbár nem hiszem, hogy 
Lenhossék bácsi akkora ellenségünk lett 
volna, neki nem volt rá oka, ismertem az 
élete párját — vagy csakugyan a termeszei 
tartotta vissza azt a hiányzó harmadol, böl­
csességből, olyan hivatásra szánva bennün­
ket, amelynek nem vetnénk ala magunkat 
hu, — mint mi leiénk mondják, — ki volna 
mind a négy fertályunk ?

A koponyánk belsejét még nem láttám, 
de ha a külsejét nezem es az után itelek, 
akkor jaj nekünk !

Ha akkora a külömbség a fejeink belseje, 
mint a külseje között: akkor megijedünk és 
féltjük az egész jövő generációk nívóját, 
mióta tudjuk, hogy azok lelekbeli tehetsége­
iket az anyától is öröklik. Mert miben kü- 
lömbözünk Így lenézett, lesajnált, vad nővé­
reinktől, akik semmivel sem raknak több 

i tücsköt-bogarat a fejükre, mint mi. Igaz, I 
hogy ők nem is követelnek szavazati jogot, j 
mint mi.

Nehogy azonban valaki rám olvassa, hogy 
en vizet prédikálok és — cifra kalapban 
járok !

Szó sincs róla. Én a magam kalapjait is 
mindig úgy szégyenlem, mint a többi asz- 
szonyságét, de egyszerű kalapot Budapesten 
nem kapok. Ha pedig ferlias kalapot teszek 
löl, mint az északiak, finn, dán, norvég asz- 
szonyok, akkor mindenki megfordul utánam 
és nevet; ez pedig nekem annyira kényel­
metlen, hogy inkább viselem a budapesti 
divatot, amelynek a lejemhez semmi köze. 
Nem véd nyáron a nap és télen a fagy 
ellen.

Divat ! Viseljük, mert divat. Mert párisi.
Ha a budapesti hölgyek tudnák, hogy 

Párisban az igazi előkelő nő gyalogjáráshoz 
sohasem tesz föl „fantasie“-kalapot, tollas, 
madaras, virágos isten-csudákat, hanem jár 
egyszerű, fejéhez simuló kis kerek, vagy 
keskenykarimáju kalapban, amit a divat év­
tizedeken át alig befolyásol és amit Buda­
pestre sohasem hoz a marchande-de-modes, 
mert az nem „mutat" ; ha ezt tudnák, hi­
szem, hogy ők is Így tennének. A párisi 
művelt nő csak délután és csak kocsiban 
hord structollas kalapot. Utcán, gyalog soha.

Mihozzánk, a Balkánra, hozzák a félvilági 
hölgyek kalapjait, mint a színházaink a ne­
kik való színdarabokat.

A választójogunkkal várjunk addig, mig 
mi is a kalapunk mellé tűzhetjük a kortes 
tollat és azt nem takarja el ott a structoil.

„A ruha teszi az embert." Nézzük hát 
meg először a külsőnket: az öltözködésün­
ket.

Szégyenletesen oktalán az európai nő ru­
hája — épen a kevély európaié 1 — a khinai,

Sirclin
Emeli ex é(«Agyai <« » testsúlya, megszün­
tet! a kühHgéel, váladékot, éjjeli Izzadáet.

'Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár éa orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kintinak, kérjen- mindenkor 
„Roahe“ ertdétí etomagoUUt.

P. Hoffman n-Le Rocho A Co. Bajd (Svijc)

„lioehe"
Kapható orvsai rendeletre s gyógyszertáraik 

ban. — Ara •«•geetiiit karon*.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal! fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Borkezelés*)
A Balalonvidék népének legfőbb 

jövödelmi forrása a bor. Igen nagy 
nemzetgazdasági érdek tehat az, hogy 
a termést jól kezeljük, boraink minő­
ségét és megbízhatóságát fokozzuk.

Sajnos, el kell mondanunk, hogy 
nemcsak a népnél, hanem a nagyobb 
gazdaságoknál, sőt sok kereskedőnél 
még mindig úgy kezelik a bort, mint 
háromszáz évvel ezelőtt.

Nem mondjuk, hogy ez a kezelés 
olyan rossz, mikép boraink jo nevét 
aláásná. Tagadhatatlan azonban, hogy 
ez a kezelés nem áll azon a színvo­
nalon, amelyet a modern kor megkí­
ván, s amely ideális pinceviszonyok­
nak felelne meg.

Itt járt német bortudósok valósá­
gosan elszörnyüködtek azon a barbár­
ságon, amelyet igen sok pincében ta­
pasztalhatunk.

Tessek csak lemenni a mi pinezé- 
inkbe. A legtöbbjében arasztos pók­
hálók lógnak le a falakról.

Besimitott falu pincékről szó sincs. 
A durván vakolt, vagy be sem vakolt 
fal repedései a peneszgombáknak 
pompás tenyésztő helyei, a pornak 
igen alkalmas fészkei.

A pincze rendszeres söprése, a fa­
lak leusziogatasa, a csantérfaknak erős 
kelével való időközönkénti alapos le-

*) Keszthelyi Hírlap laptársunktól vettük át e cik­
ket, amely sajnos a mi viszonyainkra is ráillik.

Előfizetési ér : Egész évre 10 K,, félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : 1 korona

tisztogatása a legtöbb helyen ismeret­
len fogalom.

Nemcsoda tehát, ha a pince leve­
gője tele van mindenfele csirával, a 
melyek a borba jutnak. Ezt sokszor 
megrontják, de a jóságat mindenesetre, 
hacsak néhány fokkal is, alabb szál­
lítják.

Szerencse, hogy még igy is igen jó 
boraink vannak. Ez azonban nem 

j jelenti azt, hogy ne törekedjünk a 
még tökéletesebb, a legtökeletesebb 
után.

A paraszt ember a boros pincéjébe 
teszi a zöldséget, a savanyított ká­
posztát, az ecetes uborkái, a kelká­
posztát, a répát. Nem gondol arra, 
hogy mindez többe kevesbbé rothad, 
a levegőt beszenyezi s a bor minősé­
gére károsán hat.

A hordók kénezési módja is va- 
; lósagosan a borkezelés őskorában hagy 

bennünket.
Mutálunk úgy kénezik a hordókat, 

hogy egész kedélyesen meggyujtanak 
egy kenszeletet s azt amúgy szaba­
don beleteszik a hordóba, amelynek 
fenekére a ken vígan lecsöpög. Itt egész 
kis hegyet alkot idővel.

Erre rá eresztik a mustot, amely a 
kent feloldja s a bornak záptojás sza­
got ad. A jámbor szőlősgazda azután 
egyre a lejét csóválja, hogy hiszen 
az idén nem is kellett kénporozni, mi 
a manótól lehet a bornak kénes szaga ? 1

Tessék csak megnézni a szétbon­
tott hordókat.

Azt látjuk, hogy a lecsöpögött égő 
kén, idővel vékonyra égeti az alsó don­
gákat. Ezek elszenesednek. Mikor azu­
tán a hordó oldala nagyobbat zökkenik, 
az eltörik.

A jámbor gazda azután még a fö­
lött tanakodik, hogy mi a manóért tö­
rött el a donga, mikor nem is olyan 
régi a hordó ?

A legtöbb gazda egyforma hosszú 
dróttal kénezi a kis hordót is, meg a 
nagyot is. Mikor azután a nagy hordó­
nak nagyobb darab kénszeletet ad, en­
nek lángja az akona körül a hordó 
belsejét is elégeti. így a hordó alul is, 
felül elszenesedik.

A kénező vastag drót mellé beverik 
az akonát, a melybe a drót hosszan 
mélyedést vág be. így a hordó és az 
akona között egy lyuk támad, amely 
nem akkorra ugyan mint az öklöm, 
de éppen elég ahhoz, hogy a levegő 
vígan bejárjon rajta s a virágosodást 
előmozdítsa.

Az ilyesmi persze erre mifelénk na­
gyon bagatell dolog.

A modern borkezelés a kénez ésre 
igen egyszerű és filléres eszközt ajánl. 
A kéntartó sodrony egy akona köze­
pén halad végig, hogy az akona lég­
mentesen zárjon. A kenszelet alatt pe­
dig egy kosárka van, amely a lecse­
pegő ként felfogja.

Most már mi sem jellemzi jobban 
a mi borkezelésünk hátramaradottsá- 
gat, mint az, hogy a hires bortermő- 
videk központjában, a kereskedések-
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ben nem kap az ember ilyen kénező 
akonákat.

Pedig nemcsak a borkezelés, hanem 
a hordó-fenntartás érdekében is rég el 
kellett volna terjeszteni ezt az esz­
közt.

Az is nagyon kedves borkezelési 
szokás nálunk, hogy ha nincs elég 
vastag akona vagy csapszeg, akkor a 
gazda egy darab rongyot vagy gyé- 
ként csavar a dugóra s Így teszi a 
hordó lyukjaba. A rongy magához ve­
szi a bort, a külső része ezért pené­
szesedig s beiül is rothad.

Ha egy-egy dugó vagyonba kerül­
ne, értené az ember az ilyen eljárást, 
de mikor az ára csak 4 fillér, igazán 
nem magyarázhatjuk meg, hogy gaz­
dáink miért nem tartanak a pincében 
20 — 30 darab fölösleges dugót, amely- 
lyek közöl alkalomadtán kiválogathat­
nák azt, a melyik éppen jól zárja a 
hordó nyilasát.

Az is elterjedt szokás, hogy a bort 
mosatlan hébérrel veszik ki, mert az­
zal érvelnek, hogy hiszen csak a na­
pokban volt bor a hébérben. Nem 
gondolják meg, hogy a bennmaradt 
borcseppek megecetesednek, s az ecet­
csirákat visszük be a mosatlan he- 
bérrel.

Általában a vizet nem használjak 
olyan bőven a pinceszerek tisztántar­
tásánál, mint kellene.

A borvevőt piszkos kézben tartott 
hébérből eresztett borral kínálják. Itt 
hírét sem hallották az olyan üveglo- 
pónak, amelynek alsó nyilasán egy kis 
önműködő dugó van, amely fölösle­
gessé teszi azt, hogy a gazda degusz­
táló piszkos ujjal fogja be a hébért.

Az akonára tett olyan szerkezetnek, 
mely a viragosodást megakadályozza, 
itt se hire, se hamva.

A mustot rozsdás szűrön eresztik 
át stb. És meg száz stb.

A gazdasági egyesületek jól tennék, 
ha a modern pinceeszközök bemuta­
tásával kapcsolatosan a bor ideális ke­
zeléséről gyakran tartanának előadá­
sokat.

A miniszter egyes községekben se­
gítsen pincékét modernül berendezni, 
amelyek a nép, sőt az intelligens gaz 
dák előtt is, eleven példái lennének a 
modern borkezelésnek.

A mostani állapotokat nem is cso­
dáljuk, hisz húszezer gazda közöl egy 
sem látott pl. kénező akonát.

Jóhirü borainknak még nagyobb hi­
re és magasabb ara lenne, ha a kö­
zeli nyugat látná, hogy a borkezelés 
terén sok gazda nincs valahol Észak 

I Afrikában.
Sági János.

Az önzetlen munka jutalma.
A mai önző világban, nincs neme­

sebb, nincs szebb cselekedet, mint 
embertársaink érdekében önzetlenül 
munkálkodni.

Ha az önzetlen egyén még inas 
erkölcsi erényekkel is föl van ru­
hazva, amihez hozzájárul a tehetség 
is, az szép sikereket is tud fölmu­
tatni.

Igen kevesen vannak olyanok, akik 
minden hattér nélkül tesznek valamit 
azért, hogy emberbaiataikon segítse­
nek, hogy azok javára munkalkodja 
nak.

A közélet terén, bármily szerepet 
betölteni hatatlan munka volt mindig 

j és az is marad. Miért ? Azért mert sok ol­
dalú biralat ala jön a közelet térén 

i működő egyen munkája. Nos es val- 
juk be, bizony gyakran van alkal­
munk tapasztalni, hogy a bírálat sok­
szor nélkülözi az igazságos és józan 

j megfontolást.
De bármily hálátlan is a közéiet 

I terén munkálkodni, az önzetlen munka 
jutalma, mely elismerést ugyan nem 
var, el nem marad.

Járásunk közgazdasági ügyeinek 
lelkes, faradhatatlan cs önzetlen mun­
kása Forster Elek, a Tapolczavideki 
Gazdakör elnöke, kinek e téren kifej­
tett tevékenységét nemcsak e jaias 
gazdai tudjak es érzik, hanem isme-

a japán, a török mellett I A célszerűnek meg 
epen az ellentéte. A szépnek a torzkepe. 
Vastagitja a vastagot, soványitja a soványt. 
A japáni, khinai khitun, a régi görögökéhez 
hasonlóan, kiegyenlíti hosszú vonalával a 
kövér test formátlanságái, kitölti a csontos 
test hiányait.

Legfőbb érdemet pedig alig merem szóvá 
tenni, mert ez egy egész kötetet involnál: 
nincs alávetve divatnak! Mégis mindenik 
asszonyon más. Egyéni. Eredeti !

Viselhetünk mi oly becses, valódi nehéz 
selyem és művészileg hímzett ruhákat, mint 
ők, akik azokat anyáik, nagyanyáik, déd­
unokáiktól kincsek gyanánt öröklik.

Mi ? Szánalmas életünknek egyharmadát a 
szabóinkkal való küzkődésben töltsük cl, 
hogy félig-meddig sikerült vagy nem sikerült 
rongyainkat tőlük, szörnyű pénzért kicsikar­
juk. Először a szabóinktól a ruháinkat, 
azután férjeinktől az árát! Es sokszor milyen 
áron !

És ez a lelki testi gyötrelem minden évad­
ban ismétlődik ! Elégtelen fizikumunk összes 
energiáját utálatos „divatos" rongyaink be­
szerzésére vesztegetjük. Fiatal férfiak emiatt 
a csapás miatt nem mernek idejekorán meg­
házasodni. Kisértsük meg elképzelni, mi 
európai nők, mennyi megtakarított időt és 
pénzt jelent a keletiek változatlan formájú 
ruhája ?

Es mily valódi, értékes szöveteket viselhet­
nek, nem máról-hónapig tartó, örökös után­
zatokat, szégyenletes olcsó cafatot, ami ok­
vetlenül visszahat a területünkre, a jelle­
münkre is.

A jelszó: csak sokat mutasson. Olcsó 
pénzért sokat mutasson. Fiba ! milyen le­
alázó csalás, örökös csalás !

Nevetségesek és rabszolgák vagyunk di­
vatrongyaink révén.

„Nagysád kissé „erős“ csípőben“, — 
mondja markába nevetve a szabónk, mert 
azt a kifejezést, hogy „kövér“ vagy „vas­
tag", ami az igazság, azt nem bírjuk meg. 
És azt kívánjuk, hogy komolyan vegyenek 
bennünket ?

Vagy törekszünk komoly emberi jogokért 
és akkor nem maradhatunk hrezonabilis bá­
buk ; vagy szetkócoljuk a hajunkat, mint a 
vadak, madarakat, bogarakat tűzünk bele és 
keressük a férfiak kedvét, akik eddig ilye­
neknek neveltek bennünket. Így is vették 
hasznunkat.

Jászai Mari.

retes az e megye, sőt az ország gazda­
közönsége előtt is.

Elismerte azt Ő felsége a király is, 
minek tanúsága az, hogy neki és tör­
vényes örököseinek, a közgazdasági 
téren kifejtett tevékenységéért, a leg­
szebb és legmagasabb polgár kitün­
tetést, a magyar nemességet adomá­
nyozta a gyulakeszi-i előnévvel. — 
A kitüntetés valóban nemes lelket ju­
talmazott. Akik ismerik az ő önzet­
len munkáságának kitartó szorgalmát, 
akik tudják az ő szakavatottsággal 
párosult jóindulatát a gazdatarsada- 
lom iránt, lehetetlen, hogy ne osztoz­
zanak azon örö nben, mely őt legfel­
sőbb kitüntetése alkalmából érte.

Öröme azonban a felség elismerése 
nemcsak neki és családjának, hanem 
részt kér ebből a társadalom is, a 
társadalomnak ama osztálya, amely­
nek ő gondos ápolója, jóakaratu ve­
zetője. Első sorban a 1 apolezavideki 
Gazdakör, melynek létrejötte, és kifej­
tett tevékenységének eredménye az ő 
nevéhez fog fűződni.

A Tapolczavideki Gazdakör őszinte 
örömének ünnepélyes megnyilatkozá­
sára és tolmácsolására a múlt vasár­
nap delu'án 2 órakor Tupolczán a 
községhaza tanácstermében rendkívüli 
díszközgyűlést tartott, melynek egye­
düli tárgya volt Forster Élek gazdi­
köri elnök üdvözlése magyar nemes­
séggel történt legfelsőbb kitüntetése 
alkalmából.

A gyűlésre, dacára a kellemetlen 
időjárásnak, megjelentek a gazdakör 
tagjai a távolabbi községekből is. Föld- 
birtokosok, kisgazdák egyaránt, hogy 
tanúbizonyságot tegyenek arról, hogy 
osztoznak azon örömben, mely Fors­
ter Elek elnököt érte.

Küldöttség ment érte Gyulakeszibe, 
ki őt Tapolczára meghívta.

A közgyűlést Szezemszky Gyula 
gazdaköri alelnök nyitotta meg, jelez­
vén az összejövetel célját és kéri a 
közgyűlést, jelöljön ki egy bizottsá­
got, aki az ünnepeltet a gyűlésre meg­
hívja. Báró Putheáni Géza, Glazer 
Sándor, Szentmiklóssy Gyula, E íry 
László dr. tagokat választja a kül­
döttség tagjaiul, akik mig hivatásukban 
eljárták, elnök a gyűlést felfüggeszti.

Midőn a küldöttség élén megjelen 
a teremben, amely telve volt tapol- 
czai és a vidéki községek földbirto­
kosaival és kisgazdáival, Forster 
Eleket lelkes éljenzéssel fogadják, 
majd Szezemszky Gyula ismételten 
megnyitja a gyűlést, szép szavakban 
üdvözli Forster Éleket legfelsőbb ki­
tüntetése alkalmából. Körvonalozza 
azon érdemeket, melyeket Forster 
különösen a közgazdaság terén kifej­
tett. A gazdakör létesítésé, annak okos 
szakavatott vezetése, a gazdak iránt 
tanúsított jóindulata mindazon nemes 
erények, amelyek őt a felség elis­
merésére is magára vonták, kitün­
tetve ót és törvényes utódait a ma­
gyar nemességgel. Ez örömben kiván, 
úgy mond, a Tapolczavideki Gazdakör 
és annak minden tagja osztozni, mi­
dőn a díszközgyűlés kereteben őt üd­
vözli. Isten áldását kívánja reá, kéri, 
hogy a járás gazdatársadalmát tartsa 
meg további a is jóindulatába, és habár 
a közpálya nincs tövis nélkül, annak

■' ‘ :v :r\‘/'V-VT;--É'‘•.'V’.'vS**.
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acára adjon arra kitartást és kedvet 
zon bizalom, tisztelet és szeretet, 
mely őt mindig kiséri a gazdák ré­
zéről. Szezemszky szavait lelkes él­

jenzés követi.
Miután I* orster Elek a szerénység 

hangján mond köszönetét a nem várt 
és — úgymond — meg nem édemelt 
ovációért, melyben őt kitüntetése al­
kalmával részesítik.

Jelzi, hogy munkájában amelyben 
felekezet és foglalkozás megkülön­
böztetése nélkül mindig csak az 
igaz feleberáti szeretet, gazdatársai és 
emberbarati tisztelet, jóakarat és jó­
indulat vezette, ez fogja vezetni a 
jövőben is, amelyhez még nagyobb 
kedvet, ad a bizalom és tisztelet, 
amely ez alkalommal megnyilvánult. 
Kéri a jelenvoltakat tartsák meg to­
vábbra is eddigi tiszteletükben.

Nem kitüntetés, nem elismerés ve­
zette eddigi munkásságában, de hódoló 
köszönettel veszi a felség elismerését, 
amely csak ösztönözni fogja a jövő 
munkásságra.

Ismételten megköszöni a meg­
nyilatkozott tiszteletet, ajanlja magát 
továbbra is a tisztelői jóakaratába és 
kéri a jelen voltakat, hogy munkájá­
ban támogassák. Éltuti a jelen voltakat.

Ezután a kisgazdák nevében Nagy 
Péter tapolczai gazda talpra esett be­
széddel üdvözli Forster Elek elnököt, 
mint a vidék földmivelő kisgazdáinak 
jóakaróját, tanácsadóját és pártfogó­
ját, őszinte örömének adva kifejezést 
a szép kitüntetésért, amelyben a gaz­
dák is osztoznak, kéri hogy ismert 
jóindulatába továbbra is tartsa meg 
a gazdákat. Az őszinte szívből eredő 
beszédet a jelenvoltak lelkesen meg­
éljenezték. Ézuta i Szezemszky Gyula 
alelnök a közgyűlést bezárja, ami 
után a jelen voltak siettük Forster 
Eleket, valóban megérdemelt kitünte­
tésében, üdvözölni.

A díszközgyűlés örökké kedves em­
léke marad a gazdakörnek, mert oly 
férfiut ünnepelt, kinek nevehez fog 
tüzödni a kör felvirágzása és ebből 
folyólag a vidék gazdáinak jobblétte 
és a gazdaság előbbrevitele, haladasa. 
Bárha a gondviselés több ily derék, 
önzetlen, jóakarót adna a magyar tár­
sadalomnak, ki nem üres szóval, ha­
nem tettel, cselekedettel, nemes leiek­
kel munkálkodik embertársai javára.

Megyegyülés. Zalavármegye közigazgatási 
bizottsága deczember hó 14-én tartja rendes 
közgyűlését, amelynek, egyik lényeges tár­
gya a főispáni titkárrá kinevezett dr. Marik 
Pál vármegyei jegyző állásának betöltése.

Uj beosztás. A szőlűszeti es borászati 
felügyelői kerületek beosztása szerint Zala­
vármegye egész területe a Tapolczán székelő 
m. kir. vinczellériskola igazgatósága alá tar­
tozik.

A Tapolczavidéki Kórházegyesület teg­
nap kezdte meg a szombat délutáni össze­
jövetelét a Kaszinó termében. Ismerjük a 
múlt évről, hogy az összejövetelek kedélyes 
szórakozást nyújtanak A szorako, ást a hasz­
nossal összekötve, gyarapítja ti I i erével az 
az egyesület a kórház ieie-,iiesét.

Gazdaköri Naptar. A Tapolczavidéki Gaz­
dakör 1908 ik évi működéséről naptárszerü

évkönyvben fog tagjainak a nyilvánosság 
: elolt is beszámolni. A naptár december hó 

folyamán iog megjelenni.
Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 

kepviselotestülete holnap f. évi november ho 
lb-an délelőtt 8 orakor az alábbi tárgyso­
rozattal gyűlést tart 1. A múlt ülés jegy- 
zokonyvének leiolvasása, hitelesítése. 2. Ille­
tőségi ügyek. 3. Segélykérvények. 4. Vasút 
építés által okozott kártérítés iránti intézke­
dés. 5. ínség kölcsön felvétele. 6. Toronyóra 
javitasa. 7. Redey pásztor fizetés javítása. 
8. Legelő téli bérbeadása. 9. Fertőtlenítő ké­
szülék beszerzése. 10. Harangozó Lajos biró 
lemondása. 11. Bricht Jenő levele.

A I apolezai Iparos Ifjak „önképző Kö­
re“ folyó hő 13 án tartott választmányi ülé­
sen elhatározta, hogy a tél folyamán vasár- 
naponkmt ingyenes szórakoztató estélyeket 
rendez.^ Az első estély, melyre érdekes kábá­
iét számokkal készül a rendezőség, e hó 
22-en este 8 órakor lesz a kör helyiségében 
melyre vendégeket szívesen lát a rendezőség’ 
A nagyon érdekes műsort jövő számunkban 
hozzuk.

A keszthelyi ostelep. Keszthelyen az úgy­
nevezett apátdomb lehordásakor földalatti la­
kásokat, valóságos ősvárt fedeztek fel. A kór­
ház alapozási munkálatainál ezek a lakások 
szintén előbukkantak. Most már kétségtele­
nül megállapították, hogy a telep a Balaton- 
parttól a mu.vás gödörön át, a felsőmajori 
csapásig terjedt. A Balaton partja tehát már 
Krisztus előtt sűrűn lakott hely volt.

A Petőfi-társaság ajándéka a közön­
ségnek. A 'Petőfi Társaság kiadásában igen 
értékes és eredetére felette igen érdekes 
diszmű jelenik meg november hó folyamán 
a könyvpiacon. Ez a diszmű Petőfi összes 
művei. A hatalmas könyv, mely a nyomda 
és könyvkötői technika egyik kiváló pro­
duktuma, ugyanabban az alakban és ugyan­
olyan nyomtatásban jelenik meg, mint az 
1847-es nagy Petőfi-kiadás, a melyet a költő 
önmaga rendezett sajtó alá s a melyből a 
mai nemzedékre csak néhány féltve őrzött 
példány maradt A Petőfi Társaság elhatá­
rozta, hogy a Petőfi kultusz fejlesztése érde­
kében, de egyszersmind hálája jeléül, mind­
azoknak, a kik a most kibocsájtott egy ko­
ronás Petőfi sorsjegyeknek terjesztésében 
segítségére lesznek és legalább is 40 darab 
sorsjegyet vesznek, vagy ismerőseik körében 
elhelyeznek, ajándékban, emlékül megküldi 
Petőfi összes műveinek ezt az ertekes disz- 
kötetét, a mely a könyvpiacon 20 korona 
bolti árban kerül forgalomba

Itt a tél. Korán és hirtelen köszöntött be 
tol apó. Alig két-három hét előtt kellemes 
meleg őszi napokban sütkéreszhettiink, egy 
hét óta pedig legzordonabb tél hidege gyö­
tör. Nemcsak olyan telelő idő ez, hanem va­
lóságos fagyos, havas féli idő, ami január­
nak is beillenék. A múlt vasárnap este 
északi szél mellett sűrű pelyhekben hullott 
a hó, amely reggelre lábnyi magasan fedett 
be mindent. Hirtelen téli mezt vett vett fel a 
vidék. Azt gondoltuk, hogy csak mutatónak 
jött a tél, de sajnos, egész héten azt tapasz­
taltuk, hogy a tél komolyan beköszöntött. 
Olvad ugyan a hó, de lassan, és éjjelenkint 
csontkemenyre fagy az ut. Az őszi vetések­
re jobb lett volna egy pár napi csendes eső, 
mert a föld nagyon száraz volt, de Így is 
csak használ a hóié. Legtöbb helyen még a 
szőlő sincs bekapálva, sőt több gazdának 
még a burgonyáját is a földben érte a hó­
takaró. Bizony bizony sokat kell a gazdának 
küzdeni leien nyáron.

A közönség tájékozása szempontjából 
közöljük, hogy a cselédtörvény értelmében 
a belső cselcdek felmondási ideje hat hét, 
nem mint azt sokan értelmezik, hogy a cse 
led felmondási ideje két hét.

A borok ára, mint a legutóbbi hetekben, 
vide iinkön történt eladásokból halljuk, ör­
vendetesen emelkedik. Eladások voltak 32—38 
fillérig. Kereslet azonban ez idő szerint igen 
gyenge. Még sok gazda van, kinek minden 
bora megvan. A türelem és kitartás talán 
még jobb borárakwt hoz. Szüksége is van a 
gazdának, meri az idei szárazság elég súlyos 
gonddal nehezedik a gazda takarmánybeszer­
zését illetőleg.

november 15.
Imre herceg ünnepély. Az ifjúság védő­

szentjének névnapiát szép ünnepély kereté­
ben tartotta meg a kath. kör. a múlt vasár­
nap, az egyesület helyiségében. Az ünnepély 
Ley József prépost-plébános megnyitó be­
szédével kezdődött, ami után az ifjak alkalmi 
éneke és szavalata közben Felki Viktor káp­
lán tartotta szép alkalmi beszédét, amelyben 
Szt. Imrét, mint az ifjak minta képét állította 
hallgatói elé, kinek erényei példát szolgáltat­
nak a szülőknek a gyermeknevelésre és az 
ifjaknak, annak erényei követésére. A szép 
és magasztos emlékünnepélyt Ley József 
prépost-plébános elnök buzdító és intő sza­
vai zárták be. Bárha követnék jföldmives if­
júnk mindazon erényeket, melyeket oly élénk 
képekben elébük festettek az ünnepélyen.

Saját férjét lopta meg. Hegedűs Ferencz 
lábdihegyi vincellér félesége, férjének 120 ko­
ronáját magához véve megszökött. A hűtlen 
asszonyt a csendőrség nyomozza.

A József kir. herceg szanatórium egye­
sület tapolczai bizottsága f. hó 17-én ked­
den délután 5 órakor a községháza tanács­
termében gyűlést tart. A gyűlés tárgyai: A 
beérkezett perselygyüjtemények elszámolása, 
— és az évi rendes közgyűlés idejenek 
meghatározása.

Trafik az étkező kocsikban. Arról érte­
sülünk, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök, 
pénzügyminiszter megengedte, hogy Magyar- 

j ország területén forgalomba hozott összes 
étkező kocsikban a m. kir. dohányjövedék 
összes gyártmányait, különlegességi gyárt­
mányokat is árusíthassák.

A vakok dunántúli intézete és Zala- 
megye. A közoktatásügyi miniszter leiratban 
arról értesíti Zalavármegye alispánt hivatalát, 
hogy a vakokat gyámolitó dunántúli fiók­
egyesület szombathelyi foglalkoztató tele­
pét egy ifjú vakok tan- és nevelőintézetével 
bővítette ki. Hogy ez a humánus es kultu­
rális intézmény nemes föladatának minél 
jobban megfelelhessen, elhatározta a kultusz- 
minszter, hogy a jövő évre a kor igényeinek 
megfelelő, minden tekintetben kielégítő épü­
letet emeltet az allam költségén, a tanítók 
javadalmazását pedig a közoktatásügyi tárca 
költségvetésébe véteti föl. Az intézetnek do­
logi kiadásai és a növendékei? eltartási költ­
ségei azonban olyan nagy összeget igényel­
nek, mely már csak a társadalom áldozat- 
készségének támogatásával lenne fedezhető. 
A miniszter löihivja tehát Zalavármegye tör­
vényhatóságát, hogy alakítson bizottságot, 
mely a vakok nevelőintézetében létesítendő 
alapítványi helyek és adományok gyűjtése, 
az intézet anyagi támogatása érdekében mind 
hivatalos, mind társadalmi utón eredménnyel 
működnék. A humánus és kulturális intéz­
mény föltétien megérdemli azt a támogatást, 
melyet a kultuszminiszter kér és joggal el 
is várhat Zalavármegye áldozatkész közön­
ségétől.

Verekedő legények. Úgy látszik dolgo­
zik az ujbor. Linter János és Szalai Antal 
káptalantóti legények haragosukat Szürszabó 
János otthelyi lakost, alaposan elverték. — 
Badacsonytomajon pedig Bentekovics Imre 
verte meg Szántai Jánost. — A hős legé­
nyeket a bíróság fogja tettükért felelősségre 
vonni.

FOGZAS.
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOlT-féle
Emulsiót és kíméljétek meg álmatlan éjsza­
kától. A fogak minden fájdalom és bélbaj
nélkül bújnak elő, fehérek, erősek és egye­

nesek lesznek.
A gyermek szereti a

SCOTT-féle Emulsiót
és készségesen fogja azt szed­
ni. Az emésztést, ha meg van 
zavarva, mindenkor helyre ál­
lítja és előmozdítja.

Az Emulsió vá-

sco ráTálé,‘ Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 Eér.
módszer védje- u . - ,gyét — * halászt Kapható minden gyógyszertanban.
— kérjük figye

lembe venni.
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Gazdáinkhoz. A Tapolczavidéki Gazda­
kör a járás aszály által sújtott tagjainak 
megrendelésére korpát, takarmány és alom 
szalmát hozatott. A szalmából első sorban 
a tapolczai tüzkárosultak megrendeléseit 
szolgáltatta ki. Ezután a vidéki gazdák meg­
rendeléseit folyósítja. Megérkezett a múlt 
héten a korpa is, amit a gazdák 
rendeltek. Minthogy pedig az több 
szállítmány lesz, azért a gazdák azt 
több részletben vehetik meg. Az erről szóló 
utalványokat a gazdakör titkára adja ki a 
gazdakör irodájában, Arany János-utcza 18. 
sz. a. (rom. kath. templom mögött) napon­
kint d. e. 11 —12 óráig. Helyesebben járnak 
el azonban a gazdák, ha időszerű szükség­
letüket a községi megbizoltnál bejelentik, aki 
erről a gazdakör titkáránál utalványt vesz 
és a rendelőknek kiosztja. A korpát a Ta­
polczavidéki Gazdasági Takarékpénztár rak­
tárhelyiségében, az ár lefizetése ellenében 
kapják meg a gazdák. A szalmáról a megrende­
lők külön értesítést kapnak. A szállítás köz- 
ségenkint sorban történik. Minden gazda meg­
kapja azt, amit rendelt. A kisgazdák úgy a 
korpát, mint a szalmát 10— 30"/0 árkedvez­
ményben kapják.

Tapolcza, 1908.___________

CASINO 
TALISMAN 
GRAND VIN

A hivatalos lap újítása. Sági János 
keszthelyi telekkönyvvezető azzal az indít­
vánnyal járul a „Budapesti Közlöny szer­
kesztőségéhez, hogy az ingatlanokra vonat­
kozó árverési hirdetményben ne nyomassák 
vastagabb betűkkel a végrehajtást szenve­
dett nevét. Mert az az uj végrehajtási tör­
vény az ingókra vonatkozó közzétett hirdet­
ményben elhagyatja a nevet, nincs annak 
értelme, hogy azt a másik hirdetmény vas­
tag betűkkel kiabálja. Inkább nyomassák na- i 
gyobb betűkkel azt a helyet, melynek hatá­
rában az ingatlan van. Sági azt is javasolja, 
hogy a pályázati hirdetményben az állás 
megnevezését nyomják vastagabban. Ekként 
a pályázó tisztviselők nagy serege nem lesz 
kénytelen minden hirdetést elolvasni, hanem

azonnal látja, hogy melyik hirdetést kell fi­
gyelmére méltatni. A lap szerkesztősége el­
fogadta a tanácsot. A Budapesti Közlöny 
az ajánlott módosítással jelenik meg.

Emésztési zavar tüdőbajosoknál egyike 
a legkellemetlenebb komplikátióknak. Ezen 
betegek, kik a legjobb táplálkozásra vannak 
utalva, az étvágy megszűnése nagyon meg­
gondolandó körülmény, melynek folytán a 
különben jó eredménnyel használt creosot- 
készitmény, mely a gyomrot megterheli és 
kellemetlen izü, a beteg által nem szívesen 
vétetik. Szerencsére létezik egy creosot-ké- 
szitmény, mely mindezen kellemetlen bajokat 
elmulasztja. A „Sirolin-Roche” nem zavarja 
az emésztést s kellemes izénél fogva étvágy­
talan betegek is kedvelik. A gyomor műkö­
désére a legjobb hatással van. Kapható min­
den gyógyszertárban.

Végrehajtók uniformisban. Arról van 
szó, hogy a pénzügyminisztérium, amely a 
székesfőváros végrehajtóit eddig is unifor­
misban járatta, az egyenruhásitást a vidéki 
állami végrehajtókra is ki akarja terjeszteni. 
Végrehajtói körökben azonban ez a terv 
nem valami nagy lelkesedéssel találkozott. 
A végrehajtó mesterség úgy sen a legro­
konszenvesebb foglalkozások közé tartozik 
és a végrehajtók úgy gondolkodnak, hogyha 
már hivatalos működésük alatt el kell szen- 

í vedniök az állásukkal járó görbe tekintete­
ket, legalább a magánérintkezésükben ne te­
gyek szembetűnővé a dobpergéssel való ö»z- 

i szel'tiggésüket. Ezért most országos mozgal­
mat szerveznek az egyenruhásitást terv 
ellen.

I isztitsuk a havat a gyalogúiról 1 Iga­
zán kevés helyen tapasztalh. tunk oly nem 
törődömséget mint Tapolczán. A mull héten 
lábnyi magas hó borította a földet, de azért 
nagyon sok ház van Tapolczán a mely 
előtt még máig sem hányták el a havat, s 
igy a gyalogközlekedés nehézkes, mert csak 
egy keskeny csapáson kerülgetjük egymást. 
Talán jó volna hatóságilag elrendelni, hogy 
a háza előtt mindenki tisztítsa el a havat.

A természet óriási szolgalatokat tesz az 
emberiségnek, amennyiben sok betegség el­
len szolgáltatja a segitőszereket. Egyike a 
tenger áltál nj ujtott legjobb szereknek a csu­
kamájolaj, mc'ynek hátránya azonban az, 
hogy nagyon visszatetsző ize van. A „Scott- 
féle Emulsió" tormájában azonban a csuka­
májolaj is jó izü és könnyen emészthető, 
akár csak a tej lel; a csukamájolaj összes 
gyógy erejű tulajdonságai a „Scott-féle Emul­
sió“ ban nemcsak, hogy megvannak, hanem 
még sokkal hatásosabbak is. Egy házban 
sem szabad hiányoznia a „Scott-fele Emul- 
sió“-nak. Kapható a gyógyszertárakban.

A József Szanatórium Egyesület által 
rendezett, g éren látogatott tea-estén novem­
ber 7-én felülfizettek : Fóliák Adolf 4 koro-

 I APOLCZAI lapok
nát; Neményi Géza 3 koronát ; Glazer Sán­
dor, Kardos Mór és Eibeschütz Adolf 2_2
koronát; Karácsonyi Kálmán, Kaszás Samu 
Frisch László, Schwarcz Emil, Steiner Imre 

j és Fóliák Pál 1 — 1 koronát. Szívesek voltak 
még belépti dijat beküldeni : Frisch Jenőné 
és Berger Manó 2—2 koronát ; Kulcsér Ödön, 
Rothauser Ignáczné, Frisch Lipót és dr. 
Schőnwaid Károly 1—1 koronát. Úgy a fe- 
lülfizetőknek, valamint mindazoknak, kik ara­
nyos jókedvükkel reggeli fél 3 óráig emelték 
az estély kedélyességét, hálás köszönetét mond

a választmány.
A Tapolczavidéki Kórházegyesület ala­

pitó tagjai. Még egy éve sincs, hogy a Kór­
házegyesület megalakult, már is dicséretre 
méltó anyagi eredményt ért el méhszorgal- 
mú tevékenységével. Igaz, hogy az anyagi 
gyűjtés ismét csak kis városunk lakósságá 
nak újabb erkölcsi adója, de ugylátszik, hogy 
e hasznos célt szolgáló emberbaráti intézményt 
másképen nem tudjuk létrehozni. Az elődök 
nemtörődömségét nekünk és utódainknak kell 
pótolni. Az egyesületnek számos rendes és 
pártoló tagja van, de alapitótagok is szép 
számban vannak, kik nagyobb összeg ado­
mányozásával viszik előbbre a jó ügyet. Az 
egyesület alapitó tagjai: Megalakulásakor 
boldogult Frisch L pótne 200 koronával. 
Újabban pedig a követkéz ik : Redl Gusztáv 
100 koronával; Berger Vilmosné, dr. Berger 
Sándorné, özv. Cseby Antalné, dr. Deák je­
nőné, Frisch Jenőné, id. Lessner Józsefné, 
Leszner Sándorné, özv. Marton Gáspárné, 
özv. VVeltner Adollné (Gulács) 50—50 koro­
nával ; özv. Lessner Fereczné (Tapolcza) és 
Stern Farkas kis-örsi birtokos 20—20 koro­
nát ajándékoztak az egyesület javára. Úgy 
az alapitótagok, mint az ajándékozóknak a 
nyilvánosság előtt is hálás köszönetét fejezi 
ki az egyesület elnöksége.

november 15.

FOGORVOS.

WELLNER GYULA
veszprémi fogorvos e hó 20-an 
ismét Tapolczán lesz és állandó 
műtermében (Kibeschüt/.-szálloda) 
a fogbajban és foghiányban szen­

vedőknek rendelkezésére áll. 
Kéri a tisztelt közönséget, hogy

az első 3 napban jelentkezzék,
a osztani

A pinezeszövetezetek tanulmányozása. 
Ez évi bortermésünk nehéz értékesítése foly­
tán a Magyar Szőlősgazdák Egyesülete dr. 
Drukker Jenő egyesületi igazgatót kiküldötte, 
az osztrák pinceszövetkezetek tanulmányo­
zására. Csatlakozik hozzá Rácz Sándor es 
Pettenhoffer Sándor mint a földmivelésiigyi 
miniszter kiküldötte, továbbá Vastagh János 
tapolczai szőlőbirtokos. Utóbbi mint a Ba- 
dacsonyvideki Szőlősgazdák Szövetkezetének 
elnöke óhajtja tapasztalatait, a borértékesítés 
terén bővíteni. A társaság folyó hó 17-én 
indul Grácz irányában. A tanulmányokról 
lapunk bővebben fog megemlékezni.

KINCSET TALÁLT A GAZDA
a kőbányai

szárított hizósertéstrágyában.
Minden gazdasági növénynél, de különösen

a szellőben 1001 terméstöbbletet
biztosit Kérjen saját érdekében mielőbb közelebbi ismertetést, szátn- 

Makvéleményt, árajánlatot, melyekkel szívesen szolgál BUDAPEST-KŐBÁNYA! TRÁGYASZÁRITÓOYÁR
Bosányl, Schistrumpf és Társa-
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Karácsonyi és újévi aján­

déknak legalkalmasabbak: 

ifjúsági és szépirodalmi mű­

vek, képeskönyvek, albumok 

és emlékkönyvek, melyek 

nagy Választékban kaphatók

LŐWY B.
könyv- és papirkereskedésében

'rapolczán,

Karácsonyi é$ újévi képes levelező-lapok 

nagy választékban,

HIEBE TESEE. 

Hirdetmény.
A Szén tgyörgy hegy Kisapáti ré 

szén fekvő 1 kát, hold 883 Q-öi 
terjedelmű, kitűnő karban lévő,

tehoruien tt-s

= fiatal ojtvány szóid, =
jo pincevei, 3d00 literes boras,- 2dOÜ 
literes szüretelő etleiiy. valamint a pin­
cében lévő összes felszerelésekkel
együtt szabad kézből — esetleg ked­
vező fizetési feltételek mellett is - 
eladó.

Bővebb fölvilagositast nyújt, Zsó- 
fics Antal megbízott, Tapolczan.

Tapolcza, 1908.
Szédelgés a jótékonyság nevében. Az 

országot kérésziül kasul járják a József kir. 
Herceg Szanatórium nevében egy kis kék 
60 filléres füzettel, mely „Védekezés a tüdő­
vész ellen“ elmet viseli. A füzetet Rákos­
csabán nyomatták. Semmi oka sincs a jel­
zett v.met viselni, mert a füzetkében a véde­
kezésről egy árva szó sincs. De még keve­
sebb oka bárkinek az egyesület nevében azt 
terjeszteni, mert ezzel az egyesület senkit 
meg nem bízott. Nevével illetéktelenül vis­
szaélnek. Kérünk mindenkit, hogy a füzet 
terjesztőit adják át a hatóságnak.

Hajómenetrend a Balatonon nov. 1-től 
Boglár—Révfülöp és Badacsony között a 
következő lesz: Boglárról—Révfülöpre indul 
naponkint deiben 12 makor és d. u. 4 ó. 
20 pkor. Révfülöpről — Badacsonyba minden 
szombaton és vasárnap 12 é>. 40 pkor. 
Ugyanazon napokon Badacsonyból— Révfü­
löpre d. u. 2 órakor. Révfülöpről-..Boglárra
naponkint d. e. 9 m i 40 pk r és .1 u 3 
órakor.

Piaci arak.
novümiier lö töl.

Lt i s z t:
Búza: I). 0 1 2 3 I 5

40 40 38 30 34 32 20 korona. 
Rozs: 1. II. V. K.

84 32 i / 10 ;.. »róna.
Tengeri : Liszt kása dara

24 26 22 korona.
Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya 
25 20 19 19 19 9 kor.

TAPOLCZAI LAPOK

OÜMEGEN egy nyitott és egy fél 
^ födött, jó állapotban levő kocsi ela­
dó. Bővebbet a kiadóhivatal.

775. szám v. 1908.

Árverési hirdetmény.
A1 üli rótt kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a tapolezai 
kir. járásbíróság által 1908, V. 486. számú 
végzésével badacsonyi herczegi intézőség 
végrehajtató javára a halagosi szőlőhegyen 
és Díszeiben 623 ltoro -a 48 fillér tőkekö­
vetelés és járulékai erejéig elrendelt bizto­
sítási végrehajtás alkalmával biróilag felül 
és lefoglalt és 3703 kon na 92 fillérre be­
csül. 7 hordóban óbor, hordókkal c yült 
3 kazal szalma, üres hm..,.; és szohab li 
bútorokból álió ingóságok nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járás- 
bíróság 1903. V. 486/3 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vag\ is 
Díszeiben és a halagosi szőlőhegyen leen­
dő eszközlésére

1908. november hó 27-ik napjának 
délutáni 2 és fél 4 órája

határidőül kin zelik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogj' az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. 107. és i<)8. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t-c. 108. 
§-ában megállapított teltételek szerint lesz 
kifizetendő.

november 15.
Egyúttal az 1881. év LX. t.-c. 111. §-ának 

rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárverezletni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követeléséi megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alóli11 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1908. évi november hó 12-én.
Iíerkápoly, kir. bír. végrehajtó.

a legjobb

czipö-
ftKEM

Főraktár : Kaszás Soma kereskedőnél
Tapolcza.
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Tapolcza, 1908.

REISZ MANÓ f/vUK VllMOS
éli-, szobafestő és nézőié, 

Tapolcza, öj-utca.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület és műlakatos

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-kert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épü­
letvasalást, modern takaréktüzhelye- 
ket, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat 
és vaskapukat.

r Elfogad szivattyús kutak felállitá- 
|i sát és javítását, borfejtő, szénkéne- 
L gező és permetező gépek javítását 

a lehető legjutányosabb árak mellett.
H 1II

hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzköl­
csön közvetítő ügynöksége

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség 
becses figyelmébe olcsó kamatú kószpónz- 
kölcsönelt, u. m.: közönséges vagyis ál­
landó kamatú kölcsönt 6 és 5 és fél százalékra.

* ■' * •

ERDOS FERENCZ

Étrendi bajokat

megszüntet a Kohitsi Styria-for- 
rás. Bor és cognachoz azonban 
a Templom-forrás ajánlatosabb.

Nagybani főraktár ;

HOFFMANN JÓZSEF,
Budapest V., Bátliory-utca 8.

november 15.

vaskersskedése

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
éle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m :

éi lBjlefoii lámpát,
SSMiíE szöldprésekböl

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ES FÜSTÖLŐJE

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból.

Szőlő oltvány
és vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingyen és bérmentve
küldöm meg, aki elmét tudatja.
Ezen könyvet még az is kérje, 
aki rendelni nem akar, mert sok 
hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, ame­
rikai és európai sima és gyökeres 
vesszőkből, a világhírű Delewa-
ré-ből 1 Vj millió készlet.

Olesó és pontos kiszolgálás.

Czim

Szűcs Sándor fia szölötelepe
Bihardiószeg.

Törlesztóses kölcsönt, melynél a kamattal 
lefogy a tőke is, 7 — 6 és fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fél és 4 szá­
zalékra a becsérték háromnegyed értekéig.

Di ágább kamatú kölcsönöket illetckmentesen
cserélek at olcsóbb kamatuakva.

Szükséges iratok : Telekkönyvi kivonat, ka­
taszteri birtokiv és községi becsübizonyitvány.

Levél- és szóbeli felvilágosítással díjtalanul 
szolgál. Levelekhez 20 fillér válaszbélyeg csa­
tolandó. ____

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

rfEgy két éves
oltványokról,

különféle sima és
gyökeres VädtBSSZÖfÖl

szóló kimutatás meglelem
Kívánatra bárkinek 

ingyen és bérmentve 
megküldi a

“Vállalati szőlőtelep
Billéd, Torontál-megye.

KOCSY FERENCZI

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

Még azokat is, akik éveken át mást
használtak, meghódította a valódi

ww

ERŐ
sósborszesz,

mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán jó és hatásos háziszertől 
várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erő­
sít és edzi az izmokat, fájdalomcsilla­
pító. Páratlan mint szájvíz, haj-és bőr 
ápolószer.
Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fil­
lér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­
dése után

Kosmos laboratórium, Győr.
Kapható mindenütt.

Elsőrendű
minőségű FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt es hódfarkú
rr

TETOCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IONACZ
tahi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

r-T’ A Q, (Somogy megye .
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9. 

Tapolcza és járására kizárólagos képviselőség :
POLLÁK TESTVÉREK

cementáru-gyára, Tapolcza.
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